

水泥厂

专项监督 干部作风

1月30日,水泥厂纪委联合组织人事部、办公室、党群工作部组成督查组,采取“四不两直”方式,在厂区范围内开展干部作风监督检查,以严格监督推动干部作风提质增效。

此次专项检查聚焦干部在岗履职、值班值守、廉洁自律、请销假

制度执行等重点环节。督查组深入现场,实地核查干部职工是否存在脱岗离岗、请销假程序不规范等问题;重点紧盯各部室负责人在安全生产、日常管理中的责任落实情况。检查过程中,督查组坚持问题导向,对发现的苗头性问题,当场向相关部门责任人反馈,明确整改

时限与标准,要求立行立改、闭环落实。

督查组强调,全厂干部职工要进一步强化纪律意识与责任担当,以严实的工作作风抓实抓细各项工作落地见效。下一步,厂纪委将紧盯问题整改落实情况,持续深化干部作风建设。

●夏思雨

镇城底矿

一堂特殊党课传承红色使命

近日,镇城底矿武装保卫中心党支部特邀80岁高龄、拥有50多年党龄的退休教师张圪达担任“主讲人”,给党员干部上了一堂特殊党课。

课上,党员们集中观看太原电视台专题片《你保护我成长,我守护你回家——八旬老人与抗日烈士的“约定”》。随后,影片主人公张圪达亲临现场,讲述了自己跨越八十余载,守护八位抗日烈士的感人故事——他用个人退休金为烈士修墓立碑、植树铺路,用行动诠释“守护”的责任。

这堂党课激励着每一位党员在平凡的岗位上践行初心、忠诚履职,将感动转化为守护企业平安、服务职工群众的实际行动。

●杨春梅

屯兰矿

小小暖风机暖身更暖心

近日,屯兰矿运输一队完成暖风机安装调试并正式投入使用。

该矿机车检修室是运输一队机车维保的重要阵地,冬季室内温度偏低,职工在检修机车设备时,手脚易受冻影响操作灵活性,既增加了作业安全隐患,也降低了检修效率。经实地调研、现场测算后,迅速敲定暖风机安装方案,精准选取检修作业核心区域确定安装点位,选用适配工业作业环境的暖风机设备,为职工送上冬日暖心保障,筑牢安全生产暖心防线。

●栗海芳

西曲矿

开展中医健康服务活动

1月16日,西曲矿多种经营公司特邀古交市中医医院专家团队开展中医健康服务活动。

活动现场,中医医院专家团队通过把脉、问诊、体质辨识等方式,帮助干部职工了解自身的健康状况,并提供个性化调理意见。同时组织大家到小广场练习“八段锦”健康养生操,帮助大家规范动作细节。

活动旨在让职工近距离感受中医文化的独特魅力,享受足不出户的中医服务,在了解中医文化健康养生知识的同时,为打造“幸福西曲”“健康西曲”发挥积极作用。

●白春雁

新春护路暖民心 安全宣讲进校园



用通俗易懂的语言还原了违规翻越护栏、在轨道旁玩耍、向列车投掷杂物等危险行为引发的严重后果,让学生们直观认识到“铁路安全无小事”的深刻内涵,引导大家树立“知路、爱路、护路”的责任意识。与此同时,宣传队还深入辖区2号道口周边村庄,民警与铁路职工向过往村民发放印有安全提示的宣传品,切实提升沿线群众的安全防范意识。

任占恒摄影报道



寒假将至,为切实守护铁路沿线青少年的生命安全,筑牢学生爱路护路的思想防线,岢瓦铁路联合魏家滩铁路派出所组建专项宣传队,走进岢岚县八一爱民小学,开展了一场主题鲜明、形式丰富的寒假铁路安全宣传活动,为全校师生送上了一堂干货满满的安全“必修课”。宣传队结合小学生的认知特点,创新采用“案例警示+情景互动”的宣讲模式。魏家滩铁路派出所民警以近年来涉铁路安全的典型案例为切入点,

南岭煤业

铁纪护航促发展 清风劲吹润煤田

南岭煤业公司聚焦“清廉国企”建设目标,围绕企业“保安全、稳生产、强经营”核心主线,以“新焦煤大监督体系”构建为抓手,通过机制革新、精准监督、廉洁润三举措,织密立体防控网络,将监督工作深度融入企业治理各环节,为企业高质量发展筑牢纪律屏障,让清风正气在煤田沃土持续激荡。

强化监督力量,重塑监督格局。南岭煤业公司2025年10月正式组建纪检工作部,通过内部资源优化配置,配齐5名专职纪检工作人员,彻底破解以往纪检工作“一人多岗,精力分散”的现实困境,推动纪检工作运转效率实现质的提升。结合混合所有制企业特点,创新推行“114888”工作法,修订完善相关制度8项,细化“一图四清单”核心业务流程,建立健全重点领域与关键环节监督细则,以“四不两直”突击检查为核心手段,精准靶向发力,将监督嵌入决策部署、执行落实、考核评价全链条,形成“党总支统筹、纪检机构监督、职能部门落实、全员参与”的闭环监督体系。同时,采用

“集中考试+一线宣讲”双轨模式,累计开展专题培训3次、应知应会考试3次,实现职工监督理念知晓率100%。

做实监督检查,提升工作质效。在专项巡察监督工作中,成立工作专班,紧盯工程建设、财务付款等高风险领域,压实整改责任,切实推动42条未巡先改问题全部清零。针对“靠企吃企”等损害企业利益的顽疾,组织中层干部及关键岗位人员签订自查自纠登记表,查处典型案例1件,对相关人员作出调离原岗位处理,以严肃问责形成有力震慑,有效遏制不良风气。开展劳动纪律专项整治,对“捎灯打卡”违规行为突击检查7次,实现井下员工“灯卡一体”100%全覆盖,先后对6名违规人员予以通报批评、2名人员作出罚款处理,有效扭转慵懒涣散的不良风气。建立健全监督与经营协同机制,将监督效能转化为发展动能,2025年以来通过强化全流程监督引导,各部门及队组累计查摆问题83条,建立集中整治台账,实行销号管理,推动作风建设走深走实。

●靳文海 王晶

强有力的监督实效为企业降本增效。

注重廉洁宣教,培育清风正气。精准把握“两节”等作风建设关键节点,召开廉洁警示教育会,组织领导班子、基层干部及重点岗位负责人观看《重点领域腐败案件警示教育录》,签订廉洁承诺书,将廉洁责任逐级传导。聚焦青年职工成长关键期,为30余名新入职大学生开展“廉洁第一课”,引导青年职工扣好职业生涯“第一粒扣子”。创新廉洁文化传播形式,创作《安全无小事》微视频剧本,每季度常态化开展廉政主题活动,依托微信工作群、井口公示栏等载体累计发布宣传报道14篇,编制《纪检简报》12期,报送党风廉政建设新闻稿件6篇,让廉洁文化浸润人心、融入日常。组织班子成员带头领学中央八项规定精神相关论述摘编,12名班子成员、8个党支部、62名普通党员累计查摆问题83条,建立集中整治台账,实行销号管理,推动作风建设走深走实。

1月29日,马兰矿选煤厂女工部组织开展“家之色”家庭情绪绘画沙龙活动。

此次活动以“识别情绪,释放压力”为核心主题,鼓励参与者敞开心扉。专业心理导师现场悉心引导,通过互动交流助力职工感知情绪,让压抑情绪在创作过程中悄然释放。

活动旨在搭建情绪释放与心灵交流的平台,密切关注女职工的多元需求,提升女职工的获得感与幸福感。

●黄媛媛

发电事业部

举办新闻摄影培训班

近日,发电事业部举办新闻摄影培训班,采取“线上+线下”结合模式,特邀新闻摄影资深老师授课。

培训内容涵盖新闻摄影基本原则、构图技巧、光线运用、瞬间捕捉等,重点围绕时政类新闻照片拍摄的注意事项与表现手法,结合案例深入浅出讲解,帮助参训人员加深对新闻摄影的理解。

此次培训通过“理论讲解+实例分析+互动交流”的形式,有效提升了基层通讯员的摄影素养和视觉叙事能力。

●武晓奇 张倩